Открытый (публичный) отчет 
о работе первичной профсоюзной организации 
МБОУ «Основная общеобразовательная Незнамовская школа»  
за 2023 год

          Первичная профсоюзная организация сегодня – это единственная организация, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе. 
          Девиз профсоюзов: «Наша сила в единстве», поэтому и наш профсоюзный комитет ставит перед собой задачу по сплочению коллектива, по увеличению членства в профсоюзе. Только в дружном коллективе есть место новым творческим начинаниям, профессиональному росту, прогрессивным идеям. Только в  коллективе, где профком и администрация школы заинтересованы в создании хороших       условий труда для сотрудников, они будут чувствовать себя комфортно и уверенно.
          Деятельность профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации  МБОУ «Основная общеобразовательная Незнамовская школа» основывается на требованиях:
· Устава профсоюза работников народного образования и науки РФ;
· Положения о первичной профсоюзной организации;
· Коллективного договора;
· Планах работы профсоюза.
Цель работы профсоюзной организации: защита профессиональных, трудовых, социально- экономических прав и интересов работников, их здоровья, занятости и социального статуса.
Задачи профсоюзной организации:
· проводить работу по представительству и защите интересов членов профсоюза, содействовать повышению социальной защищённости работников учреждения.
· содействовать в улучшении материального положения, укрепления здоровья работников, в создании условий для повышения их квалификации, проведения досуга.
· осуществлять организационные мероприятия по повышению мотивации и укреплению профсоюзного членства.
        Работа профсоюзного комитета за отчётный период велась в соответствии с основными направлениями деятельности МБОУ «Основная общеобразовательная Незнамовская школа», и была направлена на:
-повышение жизненного уровня членов профсоюза;
-обеспечение защиты прав каждого члена профсоюза;
-создание хороших условий для работы и отдыха членов профсоюза.
       МБОУ «Основная общеобразовательная Незнамовская школа»  ведет свою историю  с 1968 года.    Коллектив работоспособный, опытный. Смело внедряет различные новшества, инновационные технологии. Активно участвует в различных конкурсах и акциях. В педагогической  копилке   Почетные работники общего образования РФ,   педагоги, награжденные Почетной грамотой Министерства образования РФ,  призеры и лауреаты профессиональных конкурсов «Учитель года», «Наша надежда».
        Для оперативного учёта членов профсоюза создана электронная база данных, 
которая постоянно обновляется. Все профсоюзные работники внесены в АИС «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования». Ежемесячно осуществлялся безналичный сбор членских взносов.
        На учёте в профсоюзной организации на сегодняшний день состоит 21 человек. Общий процент охвата профсоюзным членством составляет 100%. По данным на 01.01.2024г в школе работает 21 человек, из них 4 человека – 8,4% составляет молодежь до 35 лет. Категорийность наших педагогов: с высшей категорией - 10 человек, с I категорией -2 человека, без категории — 3.
  За отчетный период численность нашей профсоюзной организации стабильна. Все члены Профсоюзной организации имеют право на защиту их социально-трудовых прав и профессиональных интересов.                                                                                               Реализацию этого права осуществляют 5   комиссий:
1. Контрольно-ревизионная комиссия;
2. Комиссия по социально-трудовым спорам;
3. Комиссия по организационным и культурно-массовым делам;
4. Комиссия по спортивно-оздоровительной работе;
5. Комиссия по информационной работе.
          Профсоюзный комитет работает в тесном контакте с руководством школы, принимает участие в комплектовании образовательного учреждения педагогическими  кадрами, распределении учебной нагрузки, создании качественных и безопасных условий труда в учебном кабинете. Совместно  с руководством школы проведена работа по оформлению, согласованию и регистрации следующих документов: Коллективного договора, Правил внутреннего трудового распорядка, Соглашения по охране труда, Положения о стимулирующих выплатах к заработной плате сотрудников МБОУ «Основная общеобразовательная», с учетом пожеланий сотрудников  школы составляется график отпусков.          
    Профсоюзная организация: 
· вела учёт и сохранность документов первичной профсоюзной организации в течение отчётного периода; 
· решала уставные задачи профсоюза по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза; 
· осуществляя контроль за соблюдением законодательства о труде и охране труда;
· организовывала приём в профсоюз работников учреждения. 
      В 2023 календарном году были соблюдены все положения коллективного договора:
· предоставление по письменному заявлению работника оплачиваемого отпуска; 
· работа без больничного листа в течение учебного года – 3 календарных дня;
· смерти близких родственников — 3 календарных дня; 
· празднование работником юбилейной даты — 1 день.
Соглашение по охране труда между администрацией и профсоюзной организацией  за 2023 год выполнено в полном объёме.
        За отчётный период проведено 9 заседаний профкома. 
На которых рассматривались следующие вопросы:
· утверждение тарификации и графика отпусков;
· согласование инструкций по технике безопасности и охране труда;
· соблюдение сроков и порядка проведения аттестации педагогических работников   на соответствие занимаемой должности и квалификационной категории;
· организация работы по охране труда;
· смета профсоюзной организации;
· о приобретении подарков для членов первичной профсоюзной организации;
· о контроле за прохождением медицинского осмотра;
· об оказании материальной помощи членам профсоюзной организации;
· о чествовании ветеранов-работников образовательной организации;
· о поздравлении педагогических работников школы с юбилеями;
· [bookmark: _Hlk157593593]об организации отдыха членов профсоюзной организации.
         Важным направлением в деятельности профкома является культурно ­ массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. Доброй традицией становится поздравление работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами. В такие дни для каждого сотрудника находятся доброе слово и материальная поддержка.       
        К праздникам «23 февраля», «8 Марта», «День учителя», проведены культурно - массовые мероприятия, посвященные празднованию этих дат, на «Новый год» были закуплены подарки для членов профсоюзной организации. Не были оставлены без внимания и ветераны.  К Дню учителя для ветеранов педагогического труда  были организованы поздравления.
        Для поддержания здорового образа жизни в коллективе проходили дни здоровья, с проведением соревнований среди сотрудников организации. 
        В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза, а также всей общественности:
· на сайте школы создана страница первичной профсоюзной организации МБОУ «Основная общеобразовательная Незнамовская школа»; 
· информационный стенд (профсоюзный уголок).
        Информационный стенд и интернет-страница профкома знакомят членов профсоюза  с отдельными сторонами жизни и деятельности профсоюзной организации - планами, решениями профкома, объявлениями, поздравлениями и т.п. Школьный сайт и профсоюзный уголок постоянно обновляются и дополняются необходимой информацией.
        Главными направлениями в нашей работе остаются: защита прав и интересов  работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за 
результаты своего личного труда и работы коллектива в целом.  Основой успешной деятельности первичной профсоюзной организации  должны стать эффективная реализация Коллективного договора, информационная  открытость работы, отсутствие трудовых конфликтов в коллективе.
         Работа в профсоюзе важна. Это работа с людьми и для людей. Сделано немало, 
но хотелось бы больше активности и инициативности со стороны членов  профсоюзной организации.  Сегодня нельзя стоять на месте, нельзя жить  прежними успехами, поэтому обновление профсоюзной работы, постоянный  поиск, мотивация работать лучше – вот, что волнует нас. Каждый член первичной  организации уже понимает, что единому, сплоченному, постоянно развивающемуся  профессиональному союзу по плечу решение важнейшей задачи – сделать  профессию педагога, работника школы – престижной.

  Председатель первичной
  профсоюзной организации                                                          О.М. Журавлева
